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APRESENTACAO AO PROFESSOR

Prezado(a) professor(a),

Este material foi elaborado com o objetivo de apoiar o trabalho dos
professores de Matematica da 1.2 série do ensino médio na revisao dos
descritores da AMA-3.? Edicao.

Trata-se de um caderno de exercicios para auxiliar o professor, por meio da
selecdo, a seu critério, dos descritores AMA - 3. Edicdo que merecem mais
énfase em seu trabalho em sala de aula.

Assim, com foco na recomposicao das aprendizagens, este material
apresenta atividades com itens de resposta selecionada (questdes
objetivas) contemplando todos descritores da 3.2 edicao da AMA 2024.
Além dos itens, as atividades contam com cartdo-resposta para o0s
estudantes e mascara de corre¢do para o professor.

Equipe da Geréncia de Ensino Médio.




Atividade 1 (D57_M)

D057_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 2 (D058_M)

D058_M - Mascara de Corregao (Professor)

Atividade 3 (D071_M)

D071_M - Mascara de Corregao (Professor)

Atividade 4 (D133 _ M)

D133_M - Mascara de Correcao (Professor)




SUBSECRETARIA DE EDUCACAO BASICA E PROFISSIONAL

et 42 GERENCIA DE ENSINO MEDIO
Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):
{ D057_M - Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolugcao de problema. J

1) Um hexagono regular de perimetro 108 cm teve a medida dos seus lados duplicada. O perimetro desse
novo hexagono é:

A) 54 cm.

B) 106 cm.
C) 160 cm.
D) 216 cm.
E) 432 cm.

2) Marcos fez um molde retangular de dimensbes 15 ¢cm por 25 c¢cm, a partir do qual ele recortou um
retangulo interno de 10 cm por 18 cm, como indicado na figura abaixo. Com um lapis, ele contornou tanto
a parte externa quanto a parte interna do molde sobre um tecido para, em seguida, costurar toda a sua

extensao.
‘ 15 cm ’
F. 3
F 9
18 cm 25¢m
v
v

Sabendo que Marcos vai costurar ao longo de todo o contorno do molde (tanto a parte externa quanto a
interna), calcule o comprimento total que ele precisara costurar.

A) 96 cm.

B) 100 cm.
C) 118cm.
D) 136 cm.
E) 148 cm.

Voltar ao Sumario



3) Marvin tinha um chiqueiro no formato de um hexagono regular, com 8 metros de lado. Como ele ndo
criava mais porcos, resolveu reaproveitar a tela que cercava o chiqueiro para construir um galinheiro em
formato de triangulo equilatero, usando toda a tela disponivel. Qual sera a medida, em metros, do lado
desse novo galinheiro?

A) 12 m.

B) 16 m.

C) 24 m.

D) 28 m.

E)32m.

4) Uma pista de atletismo foi construida ao redor de um campo retangular, que tem 60 metros de
comprimento e 30 metros de largura. Para essa construcao, foram aumentados 5 metros em cada lado
do campo, formando uma area continua com a pista. Qual é o perimetro total da regido reservada para o
campo e a pista?

A )
5m pista
5m 5m
> Campo >
A
5m

A) 180 metros.
B) 200 metros.
C) 220 metros.
D) 240 metros.
E) 260 metros.

5) Um agricultor possui uma planta¢do em formato de trapézio issceles. A base maior do terreno mede
26 metros, a base menor 16 metros, e os dois lados ndo paralelos medem 13 metros cada um. O
agricultor deseja cercar todo o perimetro do terreno com arame, dando 4 voltas completas ao redor da
plantacao para reforcar a cerca.

Qual sera o comprimento total de arame necessario?

A) 240 metros.
B) 256 metros.
C) 264 metros.
D) 272 metros.
E) 280 metros.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 1

D057_M - Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolucao de problema.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

--—- - - - - - - - - - - - - - - - - - = I
| [Nome I
|

] |
' l
[ Turma ‘ |Turnu |
\n---—- " ' _ _ _ __ —_ —_ —_ _—_ __—__—__—_—__—__—_——= a

01 i-..' A ;:: 'I'-B.H ) | ¢ .
22 A :;jj"';"':jj:: o) . e
03 |A ) . ( c ) ( H-D.H £
04 |A E_; . D '.

s (A (B [c)
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SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D058 M - Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucdo de problema ]

1) Um quadrado possui area de 64 cmz2. Se a medida dos seus lados for triplicada, qual sera a area desse
novo quadrado?

A) 192 cm2.
B) 256 cm2.
C) 576 cm2.
D) 768 cm2,
E) 1024 cm?2.

2) As dimensdes de uma bandeira oficial do Brasil sdo de 20 metros de comprimento e 14 metros de
largura. Sabendo que a distancia entre a borda externa e os vértices do losango amarelo é de 1,7 metros
em cada lado, podemos concluir que a diagonal maior do losango amarelo mede 16,6 metros, e a
diagonal menor mede 10,6 metros. Com base nesses dados, qual sera a area do tecido amarelo
necessario para confeccionar o losango?

14m

20m

A) 87,98 m2,
B) 90,23 m2.
C) 92,08 m=.
D) 95,98 m2,
E) 101,34 m2.

Voltar ao Sumario




3) Um piso sera ladrilhado com triangulos equilateros, cada um com lado de 20 cm. Se um quadrado de
2 m2 for o espaco total a ser coberto, aproximadamente quantos triangulos equilateros sao necessarios
para cobrir completamente esse espaco, supondo que nao houve perda de material.

Usev3 = 1,7.

A) 100 triangulos.
B) 112 triangulos.
C) 114 triangulos.
D) 116 triangulos.
E) 118 triangulos.

4) Um agricultor possui uma plantacao em formato de trapézio isdsceles. A base maior do terreno mede
26 metros, a base menor 16 metros, e os dois lados ndo paralelos medem 13 metros cada um. Sabendo
que o agricultor quer calcular a area, disponivel para plantio, qual é a area total desse terreno?

16 m
13 m
26 m
A) 120 m2.
B) 240 m2.
C) 252 m2.
D) 420 m2.
E) 504 m2.

5) Uma arquiteta esta projetando um novo parque infantil e decidiu que a area central sera um
hexagono regular, onde as criancas poderado brincar. Cada lado do hexagono medira 4 metros. Qual a
area desse parque?

Usev3~1,T.

A) 24,25 m2,
B) 28,74 m2.
C) 34,58 m2.
D) 40,80 m2.
E) 48,12 m2,

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 2

D058_M - Utilizar area de figuras bidimensionais na resoluc¢do de problema

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o fﬁ: - ) = | . ( ~ W E
N JOROIORD
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SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D071_M Analisar crescimento/decrescimento, zeros de func¢des reais apresentadas em graficos. ]

1) O grafico abaixo representa uma func¢do quadratica no intervalo [- 3, 2].

w
T o o S —_

N

De acordo com esse grafico, os zeros dessa fung¢do sao:

A)-1el.

B)-2e1.

CQ)-2e2.

D)Oe-1.

E)2e3.

2) Sobre a funcao f(x) = x2 + 2x - 8, € correto afirmar que:

Ay

=Y

A) seus valores sdo negativos para qualquer valor de x.
B) é crescente para x > -1.

C) tem somente valores positivos para x > 0.

D) é decrescente para -4 <x<2.

E) seu menor valor ocorre quando x = 1.

Voltar ao Sumario



3) O grafico abaixo representa uma funcao definida no intervalo [- 4, 7].
Ve ——————

Essa fungao é decrescente no intervalo

A)1-4,0[.
B) 10, 2[.
) 10, 3[.
D) 13, 7[.
E) I-4, 5[.

4) O grafico a seguir é a representacdao de uma funcdo do 2° grau.
Ty

-3 /‘2 40 1 2 \ “
-4
A funcdo representada pelo grafico tem duas raizes:

A) reais, negativas e distintas.

B) reais e iguais a zero.

C) reais e iguais.

D) reais, sendo uma positiva e outra negativa.
E) reais, positivas e distintas.

Voltar ao Sumario



5) (ENEM-2011) O termo agroneg6cio nao se refere apenas a agricultura e a pecuaria, pois as atividades
ligadas a essa producdao incluem fornecedores de equipamentos, servicos para a zona rural,
industrializacdo e comercializacdo dos produtos.

O grafico seguinte mostra a participacdo percentual do agronegécio no PIB brasileiro:

30

25

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008

Centro de Estudos Avancados em Economia Aplicada (CEPEA). Almanaque abril 2010.
Sao Paulo: Abril, ano 36 (adaptado).

Esse grafico foi usado em uma palestra na qual o orador ressaltou uma queda da participa¢dao do
agronegocio no PIB brasileiro e a posterior recuperacao dessa participa¢cao, em termos percentuais.
Segundo o grafico, o periodo de queda ocorreu entre os anos de

A) 1998 e 2001.
B) 2001 e 2003.
C) 2003 e 2006.
D) 2003 e 2007.
E) 2003 e 2008.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 3

D071_M Analisar crescimento/decrescimento, zeros de fungdes reais apresentadas em
graficos.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

01 j_'.' Al |
02 | N (&)
03 | A - ;I I E \
04 [ A - ; ,
05 | A ( E
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GOVERNO DO ESTADO *,
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Secretaria da Educado

SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D133_M- Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma fun¢ao do 2° J
grau.

1) (Enem 2015) Um estudante esta pesquisando o desenvolvimento de certo tipo de bactéria. Para essa
pesquisa, ele utiliza uma estufa para armazenar as bactérias. A temperatura no interior dessa estufa, em
graus Celsius, é dada pela expressao T(h) =-h2+ 22h - 85, em que h representa as horas do dia. Sabe-se
gue o numero de bactérias é o maior possivel quando a estufa atinge sua temperatura maxima e, nesse
momento, ele deve retira-las da estufa. A tabela associa intervalos de temperatura, em graus Celsius,
com as classificacdes: muito baixa, baixa, média, alta e muito alta.

telr:t@:er:aatt)rsa(('f(:) Classificagao
T<0 Muito baixa
i< <1y Baixa
17< T<30 Media
30<T<43 Alta
T>43 Muito alta

Quando o estudante obtém o maior nimero possivel de bactérias, a temperatura no interior da estufa
esta classificada como:

A) muito alta.
B) muito baixa.
C) baixa.

D) média.

E) alta.

2) Uma fabrica de brinquedos modela o lucro mensal L(x), em milhares de reais, de acordo com o preco
X, em reais, por unidade de brinquedo vendido. A funcao que descreve esse lucro é L(x)=-2x2+40x-100.
Qual deve ser o pre¢o do brinquedo para que o lucro seja maximo?

A) R$ 5,00.
B) R$ 8,00.
C) R$ 10,00.
D) R$ 15,00.
E) R$ 20,00.

Voltar ao Sumario




3) A altura h(t), em metros, de um foguete apds o lancamento é descrita pela funcao h(t)=-5t2+30t+10,
onde t é o tempo em segundos. Qual é a altura maxima atingida pelo foguete?

A) 40 m.
B) 45 m.
)50 m.
D) 55 m.
E) 60 m.

4) (Supletivo 2010) Um atleta de salto com vara, ao sair do solo, descreve no ar uma curva que tem o
formato de um arco de parabola. Desenhada no plano cartesiano, essa curva € descrita pela funcao
/R — R definida por f(x)=-x*+4x

y (altura)?

0 x (distancia)

Qual a altura maxima que o atleta atingiu nesse salto?

A)2m.
B) 4 m.
C) 6 m.
D)8 m.
E)10 m.

Voltar ao Sumario




5) (Enem 2022) Em jogos de voleibol, um saque ¢é invalidado se a bola atingir o teto do ginasio onde
ocorre 0 jogo. Um jogador de uma equipe tem um saque que atinge uma grande altura. Seu recorde foi
quando a batida do saque se iniciou a uma altura de 1,5 m do piso da quadra, e a trajetéria da bola foi
descrita pela parabola y = —% - % + 12 ,em que yrepresenta a altura da bola em relagdo ao eixo x
(das abscissas) que esta localizado a 1,5 m do piso da quadra, como representado na figura. Suponha

que em todas as partidas algum saque desse jogador atinja a mesma altura do seu recorde.

Ay

= -

-’ T
. >
. 15m 16m Sm| | x

-

A equipe desse jogador participou de um torneio de voleibol no qual jogou cinco partidas, cada uma
delas em um ginasio diferente. As alturas dos tetos desses ginasios, em relacdo aos pisos das quadras,
sao:

* ginasio I: 17 m;
* ginasio ll: 18 m;
* ginasio lll: 19 m;
* ginasio IV: 21 m;
* ginasio V: 40 m.

O saque desse atleta foi invalidado

A) apenas no ginasio |.

B) apenas nos ginasios | e ll.

C) apenas nos ginasios |, Il e lll.

D) apenas nos ginasios |, Il, lll e IV.
E) em todos os ginasios.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 4

D133_M Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma
funcao do 2° grau.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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